



„Amely Nemzet önmagát elhagyja,  
Nem méltó a szabadságra”  
(Vasvári Pál)

# VASVÁRI

NYÍRVASVÁRI KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATÁNAK LAPJA

V. évfolyam 4. szám 2010. szeptember

## A tagadás tagadása

Egy választási kampány sok mindenről szólhat. Szólhat a település helyzetéről, az ott megjelenő szükségletekről, problémákról. Szólhat a közösség jelenéről és jövőjéről, azokról az összetartó kapcsolokról, amelyek egy település lakóit közösséggé formálják. Szólhat ideológiáról, politikáról, amely utat mutat a jövőbe. És szólania kell(ene) a tervekről, programokról, amelyek a megoldást kínálják a helyben megjelenő igényekre, szükségletekre, amelyek felvázolják a település fejlődésének irányait.

De vajon milyen célja van, és milyen eredménye lehet annak a kampánynak, amely mindent tagad? Minden eredményt, amit a jelenlegi vezetés elért igyekszik semmissé tenni.

Akik még a rendszerváltás előtt végezték egyetemi vagy főiskolai tanulmányikat, azok tanulhatták a rosszemlékű dialektikus materializmus című tantárgyat. Ennek egyik, a hegeli dialektikára alapozott tétele volt a tagadás tagadása. Ez jutott az eszembe, mikor hallottam a híreket az egyik polgármesterjelölt által felépített érvek rendszeréről.

Vajon hozhat-e eredményt az a kampány;

■ Amelynek érvei csakis a közösen elért eredményeink tagadására épülnek?

■ Amely a választók többsége által delegált képviselőket Bólogató Jánosokként, tanulatlan, buta, érdekvezérelt

emberekként igyekszik felülmúlni?

■ Amely a legalantasabb emberi ösztönök az irigység, a gyűlölködés szításától vár eredményt?

■ Amely nem mutat reális programot a további fejlődés irányaira?

Azt tagadni, hogy Nyírvasvári az elmúlt négy évben a környező települések közül a legjobban tudta kihasználni az Uniós és hazai pályázatokban rejlő lehetőségeket, hogy a pályázatoknak köszönhetően olyan mértékű beruházások történtek, vagy kezdődtek el az elmúlt négy évben, amelyek példátlanok a település történetében, hogy az önkormányzat igazi közösségformáló programokat szervezett, olyan mintha azt tagadnánk, hogy a nap reggel kel fel és este nyugszik le.

A tényeket csak olyanok tagadják, akik vagy nem hajlandók vagy nem képesek felfogni azokat, vagy úgy tesznek, mintha a tények nem léteznének.

Illusztrálásul, milyen állításokra gondolok:

- „Három évig nem történt semmi csak utolsó évben kezdtünk el kapkodni.”

A jelenleg folyamatban lévő beruházások közül a szennyvízhálózat kiépítésének előkészítése 2006 novemberében, az iskola felújítása 2008-ban, a szociális gondozási központé 2008-ban, a teleház bővítéséé 2007-ben, a szélessávú internet és kábel-

televíziós hálózaté 2007-ben kezdődött el. Hogy ezeknek zöme most érkezett el a megvalósítási szakaszba, az nem rajtunk múlott. De voltak befejezett beruházásaink már 2007-ben 2008-ban és 2009-ben is. Ezek a folyamatok az önkormányzat honlapján található testületi ülési jegyzőkönyvekből végigkövethetőek.

- „A szennyvíz 2013-ban történő befejezéséről szóló állítás nem más, mint a lakosság „hülyítése”, mert az 2018 előtt semmiképpen nem valósulhat meg, a lakossági önerő lakástakarék pénztári finanszírozása pedig átverés.”

A szennyvízberuházásokat felügyelő és koordináló Irányító Hatóság által jóváhagyott ütemterv alapján a beruházás befejezési határideje 2013 első félévéig. Ezért azt kell írjam, a szennyvíz vagy befejeződik 2013-ban vagy soha nem fog megépülni. Nem gondolom azonban, hogy a Nemzeti Kormányának érdekében állna öt településen, több mint 3000 háztartást megfosztani az évtizedek óta várt beruházástól. Így határozott véleményem szerint csaknem teljesen bizonyos, hogy a beruházás 2013-ban befejeződik.

1996-tól amióta a lakástakarék pénztárak léteznek, minden Magyarországon megvalósult közműberuházáshoz ilyen módon történt a lakossági önerő biztosítása. Ez kedvező az ingatlanulajdonosnak, mert nem kell egy összegben befizetnie az ön-

erőt és évente 7.200 összesen a nyolc év alatt pedig 57.600 Ft állami támogatáshoz jut. Ezt csak az nem veszi igénybe, akinek sok a pénze, vagy nem képes felfogni a saját érdekét. Az embereket pedig az veri át, aki lebeszéli őket a pénztári tagságról.

- „Nincsenek közösségi programok Nyírvasváriban.”  
Községünkben évente legalább három olyan rendezvény van, amelyre 500-nál több ember kilátogat. A falunapjaink és a március 15-i ünnepségeink pedig esetenként 1000-nél is több látogatót vonzanak. Igazi értékeket közvetítünk és kikapcsolódást biztosítunk mindenki számára. Mi rendeztük meg először 2008-ban a hősi megemlékezést, amivel új hagyományt teremtettünk. Támogatjuk civil szervezeteinek és az általuk szervezett programok is közösségformálóak. Persze egyszerűbb azt állítani, mindezt a „falú pénzéből” csináljuk. Furcsa ezt olyanok szájából hallani, akik egy éve még velünk kirándultak, így tudniuk kellene az igazságot.

A nagy kérdés az, hogyan látják ezt majd a választók, a saját szemüknek hisznek-e, vagy a hazugságoknak.

Laza János jóhiszemű nyírvasvári polgár, hozzám írt levelében azt írta, ideje a letennem a lantot. Erre is válaszol Petőfi Sándortól idézve zárom soraimat.

Ne fogjon senki könnyelműen  
A húrok pengetéséhez!  
Nagy munkát vállal az magára,  
Ki most kezébe lantot vesz.

Tóth Zoltán

# Egyéni, vagy közérdek 2. rész

Az Egyesület tevékenységének talán legfontosabb területe a közösségfejlesztés és a kapcsolatok építése a határon túli magyarsággal.

Az ember, társas lény, ebből fakadóan igényli más emberek társaságát, akikkel megoszthatja bűját-baját, akikre számíthat, ha bajban van, vagy egyszerűen csak beszélgethet egy jót, minden következmény nélkül. A mai világban azok a természetes közösségek, amelyek a korábbi falusi életben jelen voltak már nem működnek. Nincsenek már a kalákában végzett munkák, az aratás, a cséplés, a fonó, de ugyanúgy megszűntek a hosszú téli esték szomszédolásai. A modern élet eltávolítja egymástól az embereket: a korábban együtt végzett mezőgazdasági munkákat ma már gépek végzik, a hosszú téli esték magányát ma már az emberek nem a szomszédokkal, hanem Mónikával, Joshi Barattal és a dél-amerikai szappanoperák hőseivel osztják meg.

A közösségi lét szükséglete azonban megmaradt. Ez a szükséglet volt az, ami életre hívta a Vasváriak Vasváriért Közéleti Egyesületet, de ugyanez a belső kohézió az összetartó ereje a Nyugdíjasklub, a Polgárőrség, vagy a Sportegyesület működésének is.

Jelen sorozatunk azonban csak a Vasváriak Vasváriért Egyesület közösségformáló tevékenységével foglalkozik. Az, hogy az emberek igénylik az Egyesület által

kínált programokat, abból is látszik, hogy a 2006. januári megalakulása óta a taglétszám 37 főről 120 főre nőtt, a rendezvényeken pedig általában összejön 80-100 tag. Vannak már tagjai az Egyesületnek Nyíregyházáról, Nyírbátorból és Pircséről is.

A megalakulást követően az első közös program egy nyíregyházi színházlátogatás volt, melyet a 2006. március 15-i egyesületi megemlékezés követett. Még 2006-ban megszerveztük első erdélyi kirándulásunkat, mely olyan érdeklődést váltott ki, hogy meg kellett ismételni összesen több mint 80-an vettünk részt a két úton. 2006-ban felvettük a kapcsolatot a Körösfői Rákóczi Kultúregylettel és a júniusban megrendezett közösségformáló nyári táborunkba már öt körösfői vendéggyerek is érke-

zett, cserében pedig öt nyírvasvári gyerek tölthetett el egy hetet körösfői családoknál. Az egyesületi kirándulásokat minden évben megrendezzük. A 2006-os kirándulások óta jártunk már Székelyföldön, Kökapun, Aggteleken és ez évben Lengyelországban. A három alkalommal megrendezett táborban több mint 100 nyírvasvári gyerek vett részt. A cserélődés is folyamatos az elmúlt négy évben több mint 30 nyírvasvári gyerek ismerhette meg Erdély és azon belül Kalotaszeg tájait, értékeit, kötött barátságot az ott élő magyar gyerekekkel. Ezen túl minden évben van közös rendezvényünk, amikor az éves közgyűléssel egybekötve hallgattunk meg érdekes előadásokat, a szőlőtermesztés és a borivás kultúrájáról, világjáró magyarokról, vagy idéztük fel ez évben közösen a hagyományos

disznóvágás hagyományait. Sok támadás éri az Egyesületet amiatt, hogy közös rendezvényeit az önkormányzat pénzéből fedezi. Ez teljes mértékben alaptalan hazugság. Egyesületünk az önkormányzattól évi 200.000 Ft működési támogatást kap. Csak összehasonlításként a polgárőrség 400.000 Ft, a futbalcsapat 2.300.000,- Ft, és Nyugdíjasklub szintén 200.000,- Ft támogatásban részesül. A kirándulásokat és a közös programokat a résztvevők által befizetett hozzájárulásokból és a beszédett tagdíjból fedezzük. Téma volt a közbeszédben például, hogy a lengyelországi kirándulás mennyibe került a „falunak”. A valóság pedig az, hogy az út teljes mértékben a résztvevők személyenkénti 30 ezer forintos befizetéseiből valósult meg.

**Tóth Zoltán**  
egyesületi elnök



Az alakuló közgyűlés résztvevői

# Az önkormányzat négy éve

## II. rész

# 2008-2010.

Már 2007-ben elkezdődött az idősekkel való törődés új rendszerének kialakítása. Az önkormányzat által biztosított ellátási formák az állam által támogatott alapellátási körbe tartoznak. Ilyenek az idősek házi gondozása, a jelzőrendszeres házi segítségnyújtás és a szociális étkeztetés. 2007-től önkormányzatunk a Kistérségi Szociális és Pedagógiai Központ közreműködésével, társulások formájában látja el ezeket a feladatokat. Ezáltal az állam magasabb támogatást nyújt és lényegesen magasabb szakmai színvonalon történik a gondoskodás is. Amíg 2006-ban 12-en részesültek házi segítségnyújtásban addig 2010-ben 30-an veszik igénybe azt a közszolgáltatást, 2006-ban öten rendelkeztek a központi diszpécser szolgálatba bekapcsolt jelzőkészülékkel, jelenleg húsz magányos, idős ember biztonságát garantálja az azonnali segítség lehetősége. Hasonló növekedés tapasztalható a szociális étkeztetés terén is: 2006-ban 42 fő vette igénybe a közétkeztetést 2009 év végén ez a szám 74 volt. Miután ezeket az ellátásokat az állam támogatja, meg kellett vizsgálni a jogosultságot és a rászorultságot, ami az egészségi állapot és a jövedelmi viszonyok elemzését jelentette. Ennek okán néhán-

yan sajnós kikerültek az egyes ellátásokból, ez azonban nem a jegyző, vagy a polgármester akaratán múlott, hanem a jogszabályban megszabott feltételeknek való megfelelésen.

Rendezetté vált a családsegítő és gyermekjóléti szolgálat működése is, amit szintén társulások formájában látunk el.

Ezek a szolgáltatások a közös feladatellátásnak köszönhetően nem csak olcsóbbak lettek a falu számára, de öt új munkahelyet is teremtettek. Az ellátási színvonal pedig azáltal javul, hogy állandóan ugyanazok a szakképzettséggel rendelkező személyek látják el.

Új alapokra helyezte az önkormányzat az állami ünnepek megünneplésének rendjét is. Egy 2007-ben hozott döntés alapján 2008-tól községi ünnepséget csak március 15-én szervez az önkormányzat. Ezt az ünnepet azonban igyekszünk méltóságteljesé tenni, felidézve a korábbi március 15-ék hangulatát.

Első alkalommal 2008-ban rendeztük meg a Vasvári Napokat, amelyen 18 település képviselői jelentek meg és a záróünnepségen 800-an ünnepelték együtt legnagyobb nemzeti ünnepünket. A kitűzött célt sikerült megvalósítanunk a március 15-i ünnepségek évről-évre magasabb

színvonalúak és egyre több érdeklődőt vonzanak. Különösen örvendetes, hogy a rendezvények költségeinek döntő részét pályázati forrásokból fedezzük.

A közösségformálás fontos színterei a más alkalmakkal rendezett összejövetelek. Már hagyománnyá váltak a majálisok, ahol a tavaszt köszöntve jönnek össze a baráti társaságok, civil szervezetek tagjai közös főzésre szórakozásra.

Megszokott program az Idősek Világnapja alkalmával rendezett ünnepség és a Községi Karácsony is.

A 2009-ben és 2010-ben megrendezett falunapok pedig nem csak a nyírvasváriaknak, hanem a térség más települései lakóinak is tartalmas kikapcsolódást biztosított.

2008-ban elkezdődtek azok az építkezések, amelyek az önkormányzat épületeinek végzetes elhanyagoltsága miatt váltak halaszthatatlanná.

Elsőként az Óvoda épületének belső felújítása történt meg. Ezzel új, korszerű körülmények között folyhat az óvodai nevelés. Még ebben az évben fejlődött az óvoda felszereltsége is, hiszen Demján Sándor alapítványának az adományából új ágyakat és 1,5 millió forint értékű fej-

lesztőjátékokat kaptak az óvodások.

Ugyancsak 2008-ban nyújtottunk be pályázatot az óvoda épületének külső felújítására is, ami 2009-ben valósulhatott meg.

Szintén 2008-ban kezdődött a Polgármesteri Hivatal épületének a felújítása, ami már halaszthatatlan volt. A megújított polgármesteri hivatal 2009 áprilisában vehették használatukba az ügyes-bajos dolgaikat intéző állampolgárok.

2009-ben nyíltak meg az Új Magyarország Fejlesztési Terv (UMFT) és az Új Magyarország Vidékfejlesztési Program (UMVP) pályázati lehetőségei, amelyeken keresztül az Európai Unió forrásai pályázhatóak. Az ezekben rejlő lehetőségeket maxímálisan ki tudtuk használni összesen 300 millió forintot megközelítő értékben nyújtottunk be pályázatokat 2009 telén, illetve a 2010 első hónapjaiban.

Megvalósításuk részben már elkezdődött, mint például az általános iskola felújítása, a teleház bővítése, vagy az idősek napközi otthonának felépítése.

Másik részük esetében még nem zárult le a pályázat elbírálása, ilyen a piac, vagy a Vasvári Pál Emlékház pályázata.

Ugyancsak 2009-ben benyújtott pályázatból történt a ravatalozó felújítása és az önkormányzati feladatellátáshoz kapcsolódó közfoglalkoztatást segítő eszközbeszerzés. Az ezen a pályázaton elnyert pénzből történt a tərburkoló gyártás, amelynek eredményei láthatóak a ravatalozó előtt kialakított park-

folytatás a 4. oldalon

folytatás a 3. oldalról

## Az önkormányzat négy éve - 2008-2010 (II. rész)

nál, vagy az óvoda bejáratánál. 2009-től jelentős feladatot jelentett a közfoglalkoztatás megszervezése, hiszen a március és október közötti hónapokban foglalkoztatottak átlagos létszáma 2009-ben havi 70-80 fő, 2010-ben pedig 120-130 fő volt. Soha ennyi ember nem jutott még munkához Nyírvasváriban az önkormányzat által szervezett közfoglalkoztatásban. Persze ehhez új lehetőségeket kellett keresnünk, mert a korábbi ároktisztítás, gereblyezés feladatokkal már nem lehet ennyi ember foglalkoztatását biztosítani. A zöltség-kertészet és a térburkolat gyártása jelzi az utat, amely megoldást jelenthet a nagyobb létszámú közfoglalkoztatásra.

A térburkolat gyártásról már írtam. A zöltség-kertészetéről csak annyit, hogy önkormányzati, illetve

bérelt földterületen 3 ha-on folyt a kertészkedés, a már betakarított és még betakarításra váró termés értéke meghaladhatja az 1 millió Ft-ot.

Több olyan nyertes pályázatunk is van, amelyeknek eredményei nem beruházások. Ezek a szintén Unió forrásból származó felzárkóztató programok. Jelenleg két ilyen megvalósítása folyik.

Az egyik a Biztos Kezdet program, melynek keretében 30 hátrányos helyzetű, 3 év alatti gyerek korai felzárkóztatása folyik. A másik a Tanoda program, melynek keretében 35 felső tagozatos tanuló továbbtanulási esélyei javulhatnak. A felzárkóztatás mellett az is lényeges szempont, hogy ezek a programok 5 főtávú munkahelyet is eredményeznek.

## Nyugdíjasaink balatoni kirándulása

**Augusztus 16-án reggel 6 órakor indult útnak a Nyírvasvári Nyugdíjas-klub néhány további kiránduló társaságában - összesen harmincketten - a Balatonra.**

A nyugdíjasklub tagjait elkísérte a kirándulásra *Tóth Zoltán* polgármester és *Majoros János* alpolgármester is, akik egyben idegenvezetőjükként is segítették őket. Már maga az utazás is nagyon kellemes hangulatban telt. A jó érzések csak fokozódtak, amikor az útra még itthon elkészített tengeris töltött káposztát egy parkolóban jóízűen elfogyasztották. Nagyon izletes volt a Lehel Sándorné által készített 3 fajta sütemény is, amit az út hátralévő részén fogyasztottak el a kirándulóink. Nyugdíjasainkat érkezésükkor *Eke Ferenc* Nemesvita település polgármes-

tere várta. Szálláshelyük a Tapoleai-medence nyugati határán, a Keszthelyi-hegység keleti lejtőjén és lábánál, a Balatontól északra kb. 2 km-re található bájos kis településen volt. Este nagyon kellemes meglepetés várta őket, amikor *Majoros Jánosné* és *Gólyáné Erzsébet* főzték a vacsorát számukra.

A következő nap reggelén 8 órakor indultak Balatonfüredre, ahol a „Dotto” kisvasúton - mely egy speciális, turisták számára gyártott közlekedési eszköz - utazva kényelmesen megtekintették Balatonfüred városát. Balatonfüredről aztán a Nautika nevű vitorlás hajó fedélzetén áthajózártak Tihanyba. A hajó is érdekes jármű volt, mert a Balaton legnagyobb vitorlása és, - úgy hírlik - egykor Kádár János pihenését szolgálta. Tihanyban újból kisvasútra szálltak,

mely felvitte őket egészen a Tihanyi apátságához. A bencés apátság, amelyet Tihanyban, a Tihanyi-félsziget hegyláncának kelet felé meredeken leszakadó szélén alapított I. András király 1055-ben Szent Ányos és Szűz Mária tiszteletére, minden kirándulóra mély benyomást tett.

A már nehezen járó, idősebb nyugdíjasok is örültek, hogy eljöttek és vállalták a fáradságukat, mert elmondásuk szerint, ez az élmény kárpótolta őket minden nehézségért. A festői fekvés, a levegő tisztasága, a színek sokfélesége, a hely misztériuma spirituális varázsa, valamint a bencés lelkiség atmoszférája lenyűgöző volt mindenki számára.

Szállásukra élményekben gazdagon, lelkileg feltöltődve tértek vissza, s a kora esti órákban bogrács várta őket. Az este folyamán pe-

dig az Eke Ferenc Polgármester Úr borkóstolóval lepte meg a vendégeket. Hét különböző - a Polgármester Úr pincészetéből származó - bort kóstolhattak meg a kirándulók, köztük olyan borkülönlegességeket is mint például a 2007-es szüretelésű jégbort.

Szerdán reggel 8 órakor indultak el hazafelé, útba ejtve a kehidakustányi termálfürdőt, amely 24000 m<sup>2</sup>-es vízfelületével hazánk egyik legnagyobb termálfürdője. A kirándulás költsége 16 ezer forint/fő volt, melyet minden résztvevő saját maga fizetett. Ritka kellemes meglepetés ért néhány kirándulónkat, akik még a balatoni ott tartózkodásuk során elhagyták néhány értéktárgyukat, ugyanis később a becsületes megtaláló visszajuttatta nekik azokat.

# Vasvári Vásár

A Vasváriak Vasváriért Közéleti Egyesület Nyírvasvári Község Önkormányzatának támogatásával 2010. július 24-én, szombaton, a Nyírvasvári Sportpályán hagyományteremtő szándékkal rendezte meg a Vasvári Vásárt.

A rendezvénnyel kapcsolódást, szórakozást kívántak nyújtani községünk lakóinak, és az idelátogató vendégeknek, felidézve a vásári hangulatot és az aratáshoz kapcsolódó hagyományokat. Községünk lakóit zenés ébressztéssel lepték meg a hagyományörző csoport tagjai, akik népi öltözékben székérrel járták végig településünket, ezzel teremtvén meg a kellő hangulatot a nap későbbi programjaihoz.

## Aratóverseny

A délelőtt 10 órai megnyitóra szép számmal összegyűltek az érdeklődők, amit követően a vendégek átsétáltak az iskolához közeli aratóterülethez, ahol megkezdődött a kézi aratóverseny. Az aratók felelevenítették a régi hagyományt, melyet a fiatalok nagy érdeklődéssel figyelték, hiszen számukra ez idáig kevésbé volt ismert a kézi aratás. Az idősebbek pedig meghatóan szemlélték a bemutatót, mely kellemes emlékeket idézett fel ben-

nük fiatalságukról. Az aratás résztvevői voltak; özv. Majoros Jánosné (aki egyben 78 évével a megmérettetés legidősebb tagja volt), Ónagy Józsefné, Máté Istvánné, Árvai Mihályné, Haraszi Józsefné, Úveges Józsefné, Pelyák Sándorné, Pelyák Jánosné. Kaszások voltak: Úveges József, Kovács Tibor, Somogyi Miklós, Serbán György, Lukács László.

## Aratógulyás

Az aratást követően az iskola udvarán folytatódott a rendezvény. Ebédidőben Nyírvasvári Község Önkormányzata egy-egy tál aratógulyással vendégelte meg a lakosokat, mely egy 520 literes üstben készült, s a következő összetevőkből állt. 80 kg sertéscomb, 40 kg füstölt-csülök, 20 liter olaj, 10 kg tészta, 30 kg vöröshagyma volt kockára vágva, 10 kg paprika, 5 kg paradicsom, 2 kg fűszerpaprika, 2,5 kg „erőspista”, továbbá só, delikát, 30 kg vegyes zöldség és 30 kg bab.

Tóth Zoltán polgármester a közös ebéd mellé minden felnőtt lakost meghívott egy pohár sörre. Közben az 5-18 év közötti gyerekek a vidámparkban beválthatták az Önkormányzattól ajándékba kapott jegyeket. A program további részében amatőr csoportok fellépésével folytatódott a nap.

## Testvértelepülési megállapodás

A délután folyamán került sor Nyírvasvári és Körösfő közötti testvértelepülési megállapodás ünnepélyes aláírására, melynek keretében elsőként Antal János Körösfő polgármestere mondott beszédet.

- Szükség van gyerekekre, a gyerekeknek testvére - mondta. - Azért, hogy közösen testvér a testvérral megosszák a különböző problémákat. Így történt ez néhány éve, amikor a Körösfői Református templomban megismerkedett Péntek László Körösfő alpolgármestere, valamint Tóth Zoltán Nyírvasvári polgármestere. Nekik köszönhető, hogy elkezdődött valami a két település között, ami úgy gazdaságilag, mint kulturális vonalon nagy előrelépést jelent az Önök, valamint a körösfőiek számára. Gondolom, észrevették, hogy az elmúlt 4 évben milyen fejlődésen ment át Nyírvasvári. Majd hozzátette, hogy nagyra becsülendő eredmény a határon túlnyúló kapcsolatok teremtése.

## A közös kapocs

Ezt követően Tóth Zoltán községünk polgármestere elmondta, hogy a közös kapocs, ami a két települést összeköti azon túl, hogy a határon innen és túl mindannyian magyarok vagyunk és magyar településeken élünk, az a nagy előd,

az a nagy hazafi: Vasvári Pál, aki Nyírvasváriban nevelkedett, Nyírvasvárról választotta a nevét, és Körösfő határában áldozta az életét a magyar szabadságért.

- Ez a megállapodás új lehetőségeket fog megnyitni majd számunkra a pályázatokban - emelte ki. Beszédében hangsúlyozta, hogy mennyire örvendetes a most megalakult parlament azon döntése, mely a külhonban élő magyar nemzetiségű személyek részére, a magyar állampolgárság megszerzését könnyítette meg. Végezetül hozzátette:

- Mindent el fogunk azért követni, hogy a határon túl és innen élő magyarság között a lehető legmélyebb és legjobb kapcsolat legyen.

## Változatos programok - változatos időjárás

A délután folyamán még a Groovehouse kéttagú formáció adott koncertet, végül az igényes és változatos zenei csemegét a Zup (Záhony Unplugged), és az őket követő Vertigo zenekar szolgáltatta.

A sokszínű programok végzetével valószínűleg minden idelátogató vendég kellemes emlékekkel távozott.

A rendezvényt a déli órákban hatalmas vihar és felhőszakadás zavarta meg. A szervezőknek azonban sikerült úrrá lenniük a helyzeten és az áramszünet ellenére az eredeti terv szerint folytatódott a délutáni programok. A vihar vesztesei a gyerekek lettek, akik az áramszünet miatt nem válthatták be a vidámparkba szóló jegyeiket.



**A Vasváriak Vasváriért Egyesület szervezésében ezen a nyáron 16 nyírvasvári gyerek tölthetett el egy hetet Erdélyben.**

Először június végén utaztak Körösfőre hatan. Ők a helyi családnál vendégeskedtek. Ott tartózkodásuk során kirándulást tettek Kolozsvárra, Kalotaszegre. Bejárhatták Vasvári Pál utolsó napjainak az útvonalát. Fölmentek a Gyulai-havasokba, ellátogattak Mariselbe (Havasnagyfalú). (Marisel Kolozsvártól 48 km-re, délnyugatra a Gyulai-havasokban fekszik. Határában a Fantanel-fennsíkron esett el honvéd szabadcsapata élén Vasvári Pál.) A diákok mindezek mellett tánc-táborban is részt vettek. Nyaralásuk során nagyon sok barátság-

got kötöttek, mely kapcsolatokat a mai napig ápolják. A gyerekek a hét eltöltése után, kellemes élményekben gazdagon térhettek haza. Az utazás résztvevői voltak: *Varjasi Anita, Kocsis Dalma, Simon Patricia, Üveges Mirella, Üveges Loretta és Somogyi Evelin*. Fájó szívvel, könnyekkel küzdve váltak el az ottani társaiktól. A következő nyáron a körösfői gyerekek látogatnak el majd hozzánk.

A másik tábor a Nyírbátori Kulturális Központ és az Egyesület együttműködésének köszönhetően, a Támop 3.2.3-08/2-2009-0063 azonosítójú európai uniós pályázat alapján, a „Tanulj örömmel” című program keretében valósulhatott meg. A tábor célja a képzőművészeti kompetenciafejlesztés volt. A fejlesztőtábornak Ivó települése adott otthont. Ez Székelyföld szívében a Mada-

rasi Hargita - mely a Székelyek Szent Hegyeként ismert, többszörösen megénekelte magaslat - lábánál elterülő kis székely hegyi falu. Egy teljesen modern összkomfortos panzióban voltak elszállásolva a diákok. A program során bejárták Székelyföld nevezetes turisztikai és természeti látnivalóit; a parajdi sóbányát, a Békás-szorost, mely egy tektonikus eredetű szurdokvölgy a Hagymás-hegységben, Hargita-megye észak-keleti részén, a Békás-patak völgyében. Alkalmuk volt ellátogatni a Gyilkos-tóhoz is, Erdély egyik legszebb torlasztavához, mely 983 m tengerszint feletti magasságban található. A kirándulások mellett képzőművészeti programokban vettek részt, melynek a szakmai vezetője *Küzmös Enikő* volt. A gyerekek a 8 napos üdülésük során *Szép László* Tanár Úrtól megtanulhatták a

székely rovásírásnak az alapjait, s a táborozás végére már székelyrovásírással le tudták írni a székely himnusz első két versszakát. Az egyesület folytatni szeretné a székelyrovásírás művelését, melyhez Szép László Tanár Úr felajánlotta a segítségét. A résztvevő gyerekeknek a névsora: *Albecz Dóra, Barna Adrienn, Gönczö Csaba, Jaczina Gréta, Karczub Miriam, Nagy Helén, Nagy Krisztián, Simon Zsolt, Pelyák Petra, Lehel Bence*. Mindkét tábor teljesen ingyenes volt a résztvevő tanulók számára. Így tehát 16 nyírvasvári gyerek ismerkedhetett meg Székelyföld, illetve Kalotaszeg tájaival, a két legnagyobb magyarlakta terület kultúrájával, az ott élők mindennapjaival. Mivel a Kulturális Központ 2 turnust nyert az ide vonatkozó pályázaton, reményeink szerint a következő év nyarán ismét megrendezésre kerül a tábor, ugyanezzel a tematikával, s reméljük, ismét lesznek nyírvasvári résztvevői.

## Iskolai tanévkezdés

Véget ért a nyári szünet, kezdődik az iskola - halljuk a napokban. A nyírvasvári általános iskolában tanuló diákoknak kicsit hosszabb a nyári szünet, a tanítás később kezdődik.

Ez azonban ez esetben mindenki öröme történi, ugyanis hamarosan átadásra kerül településünk egyik legnagyobb beruházása, a felújított iskola. A felújítás az önkormányzat által elnyert pályázat segítségével

történhetett, mely beruházás közel 80 Millió Ft-os összegben zajlik.

A felújítás magába foglalja a külső és belső nyílászárók cseréjét, a fűtésrendszer teljes cseréjét, a vizesblokk teljes korszerűsítését, a padlózat burkolatának megújítását, a tetőszerkezet egy részének cseréjét, az egész épület külső és belső festését. A beépített fatüzelésű előgázosító kazánoktól a fűtési költség jelentős, akár a 40 %-ot is meghaladó csökkené-

sét várja az önkormányzat. Az így megszerült és megújult épület átadására **2010. szeptember 18-án, szombaton, 10 órakor** kerül sor, mely egyben a **2010/11-es tanév ünnepélyes megnyitója is lesz. Minden érdeklődőt szeretettel várunk.**

Az ünnepélyes átadón beszédet mond *Dr. Polonkai Mária*, az Oktatási Hivatal Észak-alföldi Regionális Igazgatóságának igazgatója és községünk polgármestere *Tóth Zoltán*. Az átadáson szerepelnek az óvodások és az iskola tanulói, melyet

*Belicza Istvánné* az intézmény vezetőjének tanévnyitó beszéde követ. Végül a gyerekek birtokukba vehetik az intézményt.

A tanítás 2010. szeptember 20-án 8 órakor kezdődik. A gyermekek öröme nem lesz határtalan: az elmaradt tanítási napokat be kell pótolni, melyről az iskola vezetése a későbbiekben értesíti a szülőket és a gyerekeket.

Kellemes tanévkezdést, jó eredményeket, sok sikert kívánunk minden nyírvasváriban élő gyerekeknek az új tanévre.

# KIÁLLÍTÁS ÉS TEMPLOMI KONCERT

## Nyírvasváriban

Augusztus 19-én a Nyírvasvári Teleházban nyitotta meg kiállítását Küzmös Enikő festőművész.

A 17 órakor kezdődő megnyitóra nagyon sok érdeklődő látogatott el. A köszöntő beszédet Dr. Báthori Gábor a Báthori István Múzeum történésze, a Nyiregyházi Főiskola Nemzetközi Kapcsolatok Tanszékének tanára tartotta. Beszédében kiemelte, hogy Küzmös Enikő művészetében minden ide vonatkozó hagyománytisztelet, s ábrázolásában mindig hiteles marad tartalmi és formai vonatkozásban egyaránt. Hangsúlyozta, hogy milyen fontos egy-egy ilyen kulturális esemény mind a művész, mind a kultúra iránt érdeklődő közönség számára.

Dr. Báthori Gábor nyitóbeszédét követően Tóth Zoltán Polgármester Úr virággal köszöntötte Küzmös Enikőt, s egyben köszönetet mondott azért, hogy megosztotta régmúlt időkét hűen közvetítő képeit a nagyközönséggel. A kiállítást augusztus 27-ig tekinthették meg az érdeklődők.

Augusztus 19-én további különleges és egyedülálló eseménynek örvendhetek a kultúra kedvelői.

**A 44. alkalommal megrendezésre került Nyírbátori Zenei Napok fesztiváljának keretén belül 19 órától a Nyírvasvári Görög Katolikus templom adott otthont Illés Eszter fuvolaművész „A dalnak lenge szárnyán” című előadásának.**

A fiatal művésznő szólis-

taként templomi koncertek, fesztiválok, jótékonyági rendezvények és hangversenyek állandó fellépője. Itthon és Európaszerte zongoraművészek, kamaraegyüttesek és zenekarok társaságában lép fel. A magyar kortárszene népszerűsítésének egyik kiemelkedő képviselője, akit előadóművészként az Artisjus díjjal tüntettek ki. A folyamatos fellépések, hangversenyek mellett a Miskolci Egyetem Bartók Béla zeneművészeti Intézetében, valamint a nyíregyházi Művészeti Középiskolában tanárként is szolgálja hivatását.

Illik megemlíteni, hogy Illés Eszter édesanyjának nagybátyja a világhírű Végh Sándor. A művésznő műsorában elhangzott; J.S.Bach, G.Ph.Telemann, W.A. Mozart, C.Ph. E. Bach, Il. Nagy Frigyes, F.

Mendelssohn-Bartholdy és A. Périlou egy-egy műve. Zongorán közreműködött: Soós Orsolya. Az előadás megtekintése ingyenes volt. A zene szépsége és magasabb dimenziókat megnyitó ereje, a templom nagyszerű akusztikája, az ikonok különleges hangulata igazán harmonikus atmoszférát teremtett ahhoz, hogy minden résztvevő rátaláljon lelkének békéjére és nyugalomára, egyben felejthetetlen spirituális élményekben gazdagodjon.

A koncert végén községünk polgármestere mondott rövid köszönetet a művésznőnek kiemelkedő színvonalú előadásáért, valamint megköszönte Tóth Tibor Esperes Úrnak, hogy biztosította a lehetőséget a koncert megvalósításához.

## GYALOGOS ZARÁNDOKLAT

### MÁRIAPÓCSRA

2010. szeptember 11-én 10.00 órától Szent Liturgia keretében hálaadó ünnepség lesz Máriapócsra.

Az ünnepségen Kocsis Fülöp Hajdúdorogi Püspök Úr hálát ad Istennek és köszönetet mond mind-

azoknak, akik Bazilika és környezete megújításában bármilyen módon segítettek.

A rendezvényen magas rangú állami vezetők mellett csaknem 30 egyházi máltóság, köztük Cristoph Scönbörn bécsi érsek vesz részt.

Nyugdíjasklubunk gyalogos zarándoklatot szervez az alkalomra. A prosció szept. 11-én (szombaton) reggel 5 órakor indul a Görög Katolikus Templom elől. A gyalogosokat lovas kocsik kísérik, hogy az elfáradt zarándokok azon folytathassák útjukat.





Jelenleg folyik az iskola felújításának műszaki átvétele. Az ünnepélyes átadó ünnepségre 2010. szeptember 18-án 10.00 órától kerül sor, az ünnepélyes tanévnyitóval egybekötve. Minden érdeklődőt szeretettel várunk.

## Meghívó alapkőletételre

Szeptember első napjaiban újabb építkezés veszi kezdetét. Az óvoda melletti telken elkezdődik a Szociális Gondozási Központ építése.

Az intézményben kap helyet a 30 férőhelyes idősek napközi otthona, és itt látja el feladatát az átadást követően a Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat is.

Az épület alapkővének ünnepélyes letételére 2010. szeptember 16-án 15.00 órától kerül sor, melyre ez úton hívunk minden tisztelt érdeklődőt.

## Első helyezett nyírvasvári kutya

A III. Nyírbátori Kutya Szépségverseny a nyírbátori Termál Kempingben került megrendezésre, egybekötve a IV. Nyír-bátori Bográcsbajnoksággal és egész napos színpadi programokkal.

Nagyon sokan látogattak el a nagyszabású eseményre. Ami ebben a mi községünket érinti, az a kutya szépségverseny volt, ahol 50 kutya (ebből 30 fajtaisza) vett részt a megmérettetésen gazdája kíséretében.

A 12 díjazott háziállat közül *Vegyenás Mihály* beagel fajta, Dodó nevű kutyája lett a „Szimpátia díj” 1. helyezettje. Gratulálunk!



## Megújul az intézmény - átmenetileg szünetel a Teleház működése

Több mint két éves előkészítést követően szeptember 1-jén elkezdődtek a Teleház bővítésének a munkálatai.

Ez idő alatt sajnos szünetelnek a Teleházban elérhető szolgáltatások is. A nyilvános internet hozzáférést nem tudjuk biztosítani ez idő alatt biztosítani. Fénymásolni és faxolni azonban a Polgármesteri Hivatalban lehet változatlan térítés ellenében.

A Teleház várhatóan 2011 júniusában nyitja meg újra a kapuit. A felújítást követően egy megújult, funkcióiban és szolgáltatásaiban lényegesen többet nyújtó intézménnyel gazdagodik településünk. Az épület alapterülete a duplájára nő és a közösségi internet hozzáférés mellett működik majd itt közművelődési könyvtár, kávézó, ifjúsági és vállalkozói információs pont is. A továbbiakban itt tartja kihelyezett ügyfélfogadásait a munkaügyi központ és a falugazdász is.

## VASVÁRI

Nyírvasvári Község Önkormányzatának lapja

V. évfolyam 3. szám 2010. augusztus

**Felelős kiadó:** Nyírvasvári Község Önkormányzati Képviselő-testülete  
4341 Nyírvasvári, Bátor úti 4.

**Szerkesztő:** A szerkesztőbizottság

**Felelős szerkesztő:** Tóth Zoltán polgármester  
E-mail: postmaster@nyvasvari.t-online.hu

**Nyomtatás:** B.Ny.Nyb. P.c: Nagy Irodás 99

Nyir. Bolyvasdner

## Elhelyezhető az építési törmelék

A szeméttelp bezárásával megszűnt a házak körüli átalakításokból, építkezésekből származó építési törmelékek elhelyezésének lehetősége, ezért gyakran tapasztaltuk, hogy a sirt a településünk külterületén lévő utak, erdők szélén jelent meg, csúfítva és rombolva ezzel környezetünket. A NYÍR-FLOP Kft-vel kötött megállapodás alapján megoldódik ez a probléma, hiszen szeptember 1-től a Béke úti gépműhely udvarán lévő konténerben helyezhetik el az állampolgárok az építési törmelékét, melyért 4000 Ft/m<sup>3</sup> szállítási és ártalmatlanítási díjat kell fizetni.